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 السابع الفصل   

 ة الرئيسية( لموازناتخطيط الارباح )اعداد 

 مقدمة

وتستخدم الموازنات لتحقيق    ،مستقبل معبراً عنها بوحدات كميةتعرف الموازنة بأنها خطة تفصيلية للإعداد لل  

ويتضمن   والرقابة،  التخطيط  هما  تلك    التخطيط غرضين  لتحقيق  اللازمة  الموازنات  واعداد  الاهداف  وضع 

تتضمن   بينما  او    الرقابةالاهداف،  الصحيح  النحو  على  الخطة  تنفيذ  لضمان  الملاحظات  وجمع  الاداء  متابعة 

 تعديلها وفقا لتغير الظروف. 

 نة: مزايا وضع المواز

 :منها ما يليالموازنة  استخداممن الشركات العديد من المزايا  حققت

 تعمل الموازنات على توصيل خطط الادارة الي جميع المستويات الادارية في الشركة. -1

 .وتحديد ما يمكن تحقيقه في المدى القصير وفي المدى الطويل ،المديرين على التخطيط للمستقبل تجبر -2

 على نحو أكثر فعالية. بما يحقق استخدام تلك الموارد لتخصيص الموارد بين اقسام الشركة،تعتبر وسيلة  -3

 لها.تجنبها او إيجاد الحلول المناسبة  العمل علىو المحتملة قبل حدوثها معرفة المشاكلتساعد على  -4

 .ركةأهداف الش يحقق بما على تنسيق جهود وأهداف المديرين في كافة المستويات الإدارية تعمل -5

 .وتقييم الأداء لقياسكمؤشر نموذجي  الاهداف التي يمكن استخدامها الموازنة تحدد -6

 الرئيسية:إعداد الموازنة 

التي تقوم بها الشركة خلال فترة زمنية معينة    الرئيسيةالموازنة       التشغيلية  العمليات  هي خطة تغطي كافة 

الموازنة   وتتكون  شهرية،  أو  سنوية  ربع  فترات  إلى  تقسيمها  ويتم  سنة،  من   الرئيسيةعادة  مجموعة  من 

 :  وهيالمترابطة الموازنات الفرعية 

 .موازنة المبيعات -1

 .موازنة الإنتاج -2

 تاج وتتكون من: موازنة تكاليف الإن -3

 .موازنة المواد المباشرة  -أ

 .المباشرة العمالةموازنة   -ب

 .المباشرة غير الاضافية موازنة التكاليف الصناعية -ج

 .موازنة تكلفة البضاعة المباعة -4

 .البيعية والإدارية المصروفاتموازنة  -5

 المخططة(. المقدرة او قائمة الدخل علىفقط  سنركزموازنة القوائم المالية ) -6

 الموازنة النقدية -7

 النحو التالي: علىوسوف نعرض لكيفية اعداد كل موازنة من هذه الموازنات الفرعية وذلك 

 موازنة المبيعات: -1

وتعتبننر  ،والقيمننةبننالحجم هي خطة تفصيلية توضح المبيعات المتوقعة خلال السنننة القادمننة معبننراً عنهننا    

  لان جميع الموازنات الأخرى تعتمد عليها. نقطة البداية لإعداد الموازناتموازنة المبيعات هي 

يتم تقدير المبيعات بعد دراسة السننوو وتحليننل العدينند مننن العوامننل مثننل مسننتوى مبيعننات   وبصفة عامة    

ات ، سياسات الإعلان، نتائج دراسالسنوات السابقة، الظروف الاقتصادية السائدة، تقدير الطلب على المنتج

 .السوو................. الخأبحاث 
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 مثال: 

 ان ومن المتوقننع موزعة على فترات ربع سنوية،العام القادم  وحدة    100000لبيع  حدى الشركات  ا  تخطط

وحنندة،  40000الثالنن  الربننع وحنندة، و 30000الثنناني  الربننع  وحنندة، و  10000تبلغ مبيعات الربع الأول  

 ريال للوحدة.  20وحدة، ويبلغ سعر البيع المتوقع  20000الرابع الربع و

 .السنة ة عنجماليالا و ةربع سنويال: إعداد موازنة المبيعات المطلوب

 الإجابة 

 موازنة المبيعات:

   السنةاجمالي   الربع الرابع  الربع الثال   الربع الثاني  الربع الأول البيننننننان 

 100000 20000 40000 30000 10000 حجم المبيعات     

 20 20 20 20 20 سعر البيع (×)

 2000000 400000 800000 600000 200000 قيمة المبيعات    
 

 :النقدية  جدول المتحصلات

يوضح المتحصلات مننن عادة يتم اعداد جدول المتحصلات النقدية، وهو جدول بعد اعداد موازنة المبيعات     

كانننا المبيعننات نقديننة  وإذاشننركة، لأي  النقدية متحصلاتللتعتبر المصدر الرئيسي  المبيعات لأن المبيعات

كانا المبيعات آجلة يتم تحويلها الي متحصلات باستخدام    إذاتعتبر متحصلات للفترة التي تم فيها البيع، بينما  

( وذلننك عننن  ريننق اعننداد جنندول يسننمي جنندول نينلشركة )سياسة التحصننيل مننن المننديالسياسة الائتمانية ل

 ويتضح ذلك من المثال التالي: والذي يستخدم لاحقا عند اعداد الموازنة النقدية() النقدية المتحصلات

 مثال:

% في 70ة، ويتم تحصيل المبيعات على النحو التالي: ابق بفرض ان كل مبيعات الشركة آجلنفس المثال الس 

فاا   الحساااتاا المديناا  )المدينين رصيد  ، علما بان% في الربع التالي30الربع سنة الذي تتم فيه المبيعات،  

 .ريال 90000تداي  السن  

  نهاي  العام.ف   مدينينرصيد ال وتحديد النقدية، متحصلات: اعداد جدول البالمطلو 

 الاجابة 

النقدية المتوقعة   جدول المتحصلات  

لسنة اجمالي ا  البيــــــان  الربع الأول  الربع الثاني الربع الثالث  الربع الرابع  

العام في بداية  ينرصيد المدين  90000    90000  

200000   ×30 = %60000  ×70 = %140000 200000مبيعات الربع الاول    

600000  ×30 = %180000  ×70 = %420000 600000مبيعات الربع الثاني     

800000 ×30 = %240000  ×70 = %560000 800000مبيعات الربع الثال       

280000 ×70 = %280000 400000مبيعات الربع الرابع       

النقدية اجمالي المتحصلات  230000 480000 740000 520000 1970000  

الجزء غير المحصل من المبيعات حتى نهاية العام  =   العامفي نهاية  ينرصيد المدين   

% من مبيعات الربع الرابع 30=                                        

 ريال %120000 = 30×  400000=                                   
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 الانتاج:موازنة  -2

المبيعننات ومخننزون آخننر  بمتطلباتهي تقديرية لعدد الوحدات الواجب إنتاجها خلال فترة الموازنة للوفاء    

 وتعد كالآتي:  طلوب الاحتفاظ به،الفترة الم

 

   ظ:ـلاح 

 الموازنة كلها بالوحدات -  

 مخزون آخر أي فترة = مخزون أول الفترة التالية.   -  

 

 

  % 20اخر المدة في كل ربع سنة    مخزونترغب ان يكون  الشركة  ادارة  نفس المثال السابق بفرض أن  مثال:  

التاليمن   الربع  مخزون    ،مبيعات  المدةوأن  الأول  لل  اول  للربع    2000ربع  المتوقعة  المبيعات  وأن  وحدة، 

 وحدة.  15000 تاليالعام الالأول من 

 نة الإنتاج الربع سنوية والسنوية. ز: إعداد مواالمطلوب

 الإجابة 

 موازنة الإنتاج: 

 الربع الاول السنة  الربع الرابع  الربع الثال   الربع الثاني  الربع الأول البيننننننان 

 حجم المبيعات     

 

 )+( مخزون اخر المدة

10000 
           20% 

6000 

30000 
        20%      

8000 

40000 
            20  % 

4000 

20000 
20%  

3000 

100000 

 

3000 

15000 

  103000 23000 44000 38000 16000 إجمالي الاحتياجات     

  ( 2000) ( 4000) ( 8000) ( 6000)  ( 2000) المدة)˗(  مخزون أول 

  101000 19000 36000 32000 14000 حجم الإنتاج المطلوب     

 لاحــظ:  

 مخزون آخر السنة هو مخزون آخر الربع الرابع فقط.  -

 مخزون أول السنة هو مخزون أول الربع الأول فقط  -

 231صفحة ( 2 -6تمرين )  ،234( صفحة 10 -6واجب: تمرين )

 ثلاثة موازنات فرعية هي: علىوتشتمل  :موازنة تكاليف الإنتاج -3

 .   موازنة المواد المباشرة -أ

 .        الأجور المباشرة العمالة او موازنة -ب

 غير المباشرةالاضافية  الصناعية التكاليف موازنة  -ج

 :موازنة المواد المباشرة -أ

كميننة وتكلفننة المشننتريات مننن المننواد الخننام اللازمننة للوفنناء باحتياجننات  موازنة المننواد المباشننرة  توضح

 مخزون المواد الخام وتعد كالآتي: من توفير كميات كافيةوالإنتاج، 

 

 

         ×× حجم المبيعات المتوقع      

 ××  طلوبآخر الفترة الم )+( مخزون

 ××  إجمالي الاحتياجات       

 )××(  مخزون أول الفترة )˗ (

 × ×× حجم الإنتاج المطلوب     
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 ××  حجم الإنتاج المطلوب       

 ××  الخام من المواد المنتج وحدةاحتياجات   )×(

 ××  الخام احتياجات الإنتاج من المواد      

 ××  الخام من المواد مطلوبآخر الفترة ال مخزون)+( 

 ×××  الخام إجمالي الاحتياجات من المواد     

 )××(  الخام مخزون أول الفترة من المواد )˗(

 ××  الخام حجم المشتريات من المواد    

 × × الوحدة من المواد الخام سعر شراء )×(  

 ××  الخام تكلفة المشتريات من المواد       

  مثال:

كيلو جننرام مننن المننواد الخننام، ويبلننغ  15إلى  تحتاج نفس المثال السابق بفرض أن الوحدة من المنتج التام   

بمخزون من المواد الخام فنني الاحتفاظ  في الشركة  وترغب ادارةريال،    0.2سعر شراء الكيلو جرام الواحد  

% من احتياجات الإنتاج من المواد في الربع سنة التالي له، وأن مخزون المواد الخام 10ربع سنة    كل  نهاية

كيلو، وأن حجم الإنتاج المتوقع للربع الأول مننن  21000المتاح في بداية سنة الموازنة )بداية الربع الأول(  

 وحدة منتج. 15000 التاليالعام 

 الربع سنوية والسنوية.  (المشتريات من المواد الخامة )المواد المباشر: إعداد موازنة المطلوب

 الإجابة 

 :المباشرة المواد موازنة

 الربع الاول السنة  الربع الرابع  الربع الثال   الربع الثاني  الربع الأول البيننننننان 

 حجم الإنتاج       

 )×( احتياجات الوحدة

14000 

15 

32000 

15 

36000 

15 

19000 

15 

101000 

15 

15000 

15 

 احتياجات الإنتاج     

 

  مخزون آخر الفترة)+( 

210000 

        10% 

48000 

480000                                                                   

10 % 

54000 

540000 

       10% 

28500 

285000 

10% 

22500 

1515000 

 

22500 

225000 

 إجمالي الاحتياجات من المواد   

 )˗(   مخزون أول الفترة

258000 

(21000 ) 

534000 

(48000 ) 

568500 

(54000 ) 

307500 

(28500 ) 

1537500 

(21000 ) 

 

حجم المشننتريات مننن المننواد          

 )×( سعر الشراء

237000 

0.2 

486000 

0.2 

514500 

0.2 

279000 

0.2 

1516500 

0.2 

 

  303300 55800 102900 97200 47400 تكلفة المشتريات من المواد     

 لاحظ:

  .مخزون آخر السنة هو مخزون آخر الربع الرابع  -

 .مخزون أول السنة هو مخزون أول الربع الأول  -

 ريال للوحدة 3ريال للكيلو =  0.2كيلو جرام ×  15= المباشرة متوسط تكلفة الوحدة من المواد 
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 :دفوعات النقديةجدول الم
عادة يتم اعداد جدول المدفوعات النقدية، وهننو جنندول يوضننح   مشتريات المواد المباشرةبعد اعداد موازنة     

المدفوعات للمشتريات من المواد لأن المشتريات من المواد تعتبر المصدر الرئيسنني لمنندفوعات أي شننركة، 

آجلننة يننتم  شننترياتكانا الم إذا، بينما شراءللفترة التي تم فيها ال دفوعاتنقدية تعتبر م  مشترياتكانا الوإذا  

وذلك عن  ريق اعداد جدول يسمي جدول   السداد للموردين)الدائنين(باستخدام سياسة   دفوعاتالي متحويلها  

 ويتضح ذلك من المثال التالي: والذي يستخدم لاحقا عند اعداد الموازنة النقدية()دفوعات الم

  مثال:

% فنني الربننع سنننة 50سننداد ة، وسياسة الشركة هنني الشركة آجل مشترياتنفس المثال السابق بفرض ان كل   

 .ريال 25800ف  تداي  السن   الدائنينرصيد  % في الربع التالي، علما بان50الذي يتم فيه الشراء، 

  نهاي  العام.ف   دائنين )الحساتاا الدائن  رصيد ال وتحديد النقدية، دفوعات: اعداد جدول المبالمطلو 

 الاجابة 

دفوعات النقدية: جدول الم  

السنة اجمالي   البيــــــان  الربع الأول  الربع الثاني الربع الثالث  الربع الرابع  

العامفي بداية  دائنينرصيد ال 25800    28500  

47400   ×50 = %23700  ×05 = %23700 47400الربع الاول  مشتريات   

97200  ×05 = %48600  ×50 = %48600 97200الربع الثاني  مشتريات    

102900 ×05 = %51450  ×05 = %51450 102900الربع الثال   مشتريات     

27900 ×05 = %27900 55800الربع الرابع  مشتريات      

النقدية  دفوعاتاجمالي الم 49500 72300 100050 79350 301200  

حتى نهاية العام   من المشتريات المسدد الجزء غير=   العامفي نهاية   الدائنينرصيد   

ريال  02790% = 05×  055800=      الربع الرابع مشتريات % من05=                                 

 :المباشرة العمالةموازنة  -ب

 كالتالي: وتكلفتها  المطلوبة للإنتاجالأجور المباشرة ساعات العمل  او العمالة توضح موازنة    

 ××  حجم الإنتاج        

       ××      ساعات العمل المباشرة للوحدة )×(

 ××  ساعات العمل المباشرة المطلوبة     

 ××  معدل أجر الساعة  )×(

 ××  تكلفة العمل المباشراجمالي      

عمل مباشر، ويبلغ معدل  ساعة 0.4المنتج تحتاج في المتوسط إلى  وحدةنفس المثال السابق بفرض أن  :مثال

بفننرض انننه يننتم تعننديل  ل المباشر الربع سنننوية والسنننويةموازنة العم  إعداد  :بالمطلو  .ريال  15أجر الساعة  

 . القوي العاملة لتتطابق مع عدد الساعات المطلوبة للإنتاج

 الإجابة 

 المباشر: الةموازنة العم

 السنة  الربع الرابع  الربع الثال   الربع الثاني  الربع الأول البيننننننان 

 حجم الإنتاج  

 ساعات العمل للوحدة  )×(

14000 

0.4 

32000 

0.4 

36000 

0.4 

19000 

0.4 

101000 

0.4 

 ساعات العمل المباشر المطلوبة 

 )×( معدل اجر الساعة

5600 

15 

12800 

15 

14400 

15 

7600 

15 

40400 

15 

 606000 114000 216000 192000 84000 العمل المباشرتكلفة    

 .ريال للوحدة 6ريال للساعة =  15ساعة ×  0.4متوسط تكلفة وحدة المنتج من الأجور المباشرة = لاحننظ: 
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 :غير المباشرة الاضافية  التكاليف الصناعية موازنة -ج

عناصر متغيرة  علىوتنطوي هذه التكاليف  اللازمة للإنتاج،هي تقدير للتكاليف الصناعية غير المباشرة  

 .وعناصر ثابتة

   مثال: 

لكـل ريال  4 يبلننغالتكاليف الصناعية غير المباشننرة المتغيننرة  تحميل معدل نفس المثال السابق بفرض أن  

، سنننة لكننل ربننعريال  60600تبلننغ الصناعية غير المباشرة الثابتننة  واجمالي التكاليف، ساعة عمل مباشر

 15000في التكاليف الصناعية غير المباشرة والذي يبلننغ  ويعد الاستهلاك هو العنصر غير النقدي الوحيد

   ريال لكل ربع سنة.

تحميننل  وتحدينند معنندل ،: إعداد موازنة التكاليف الصناعية غير المباشرة الربع سنننوية والسنننويةالمطلوب

  للشركة. يالتكاليف الصناعية غير المباشر الكل

 الإجابة 

 موازنة التكاليف الصناعية غير المباشر:  -

 السنة  الربع الرابع  الربع الثال   الربع الثاني  الربع الأول البيننننننان 

  ةالمطلوب المباشرساعات العمل 
 ةالمتغير ت. ص. غير المباشرة معدل )×(

5600 

4 

12800 

4 

14400 

4 

7600 

4 

40400 

4 

 غير مباشرة متغيرة .ص  ت. 

 . ص. غير مباشرة ثابتةت )+(

22400 

60600 

51200 

60600 

57600 

60600 

30400 

60600 

161600 

242400 

 404000 91000 118200 111800 83000 إجمالي ت. ص. غير مباشرة  

 60000 15000 15000 15000 15000 الاستهلاك( -)
 344000 76000 103200 96800 68000 المدفوعات للتكاليف الصناعية غير المباشرة

 المعدل الكلي للتكاليف الصناعية غير المباشرة = -
 إجمالي ت. ص. غير مباشرة 

 
 ة المباشر المطلوبساعات العمل اجمالي  

 = 
 ريال 404000

 ريال للساعة 10= 
 ساعة 40400

   لاحظ:

 ريال للوحدة  4ريال للساعة =  10 ساعة ×0.4 =ت. ص. غير المباشرة متوسط تكلفة وحدة المنتج من 

 

 واجب: 

 .232( صفحة 5 -6) تمرين (،3  -6تمرين )  -

 .234( صفحة 11 – 6تمرين ) -

 .235( صفحة 12 – 6تمرين ) -
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 :المباعة  موازنة تكلفة البضاعة -4

 :كالاتيعلى خطوتين ويتم إعدادها  المباعة لتكلفة البضاعةتقدير هي      

 .وفقا لطريقة التكلفة الكلية الوحدة تكلفة تحديد متوسط -أ

 × متوسط تكلفة الوحدة  السنوية تكلفة البضاعة المباعة = حجم المبيعات  -ب

 .المباعةتكلفة البضاعة  تحديدنفس المثال السابق بفرض أن المطلوب مثال: 

 لإجابة ا

 تحديد متوسط تكلفة الوحدة: -أ

 ريال للوحدة  3 = ريال للكيلو 0.2كيلو ×  15 = من المواد المباشرة

 ريال للوحدة 6 = ريال للساعة 15ساعة ×  0.4 = المباشرة العمالةمن  

 ريال للوحدة 4 = ريال للساعة 10ساعة ×  0.4 = ت. ص. غير المباشرةمن  

 ريال 13    متوسط تكلفة الوحدة 

 × متوسط تكلفة الوحدة السنوية تكلفة البضاعة المباعة = حجم المبيعات -ب

 ريال 1300000=  13 ×وحدة  100000=                                      

   :الإداريةالبيع والمصروفات    موازنة مصروفات -5

البيننع والمصننروفات  مصننروفات  وهننيغير الصناعية    المصروفات الأخرىتوضح هذه الموازنة جميع   

مثننل التكنناليف الصننناعية غيننر  عناصر متغيننرة وعناصننر ثابتننة على  المصروفاتوتنطوي هذه    ،الادارية

 المباشرة

ريال لكل وحدة  1.8ان مصروفات البيع والمصروفات الادارية المتغيرة نفس المثال السابق بفرض    مثال:

 :الاتي مباعة، وتتمثل مصروفات البيع والمصروفات الادارية الثابتة لكل ربع سنة في

ريال  4000التننامين، ريال  10000التنفيننذيين، ريال وراتننب المننديرين  55000الاعلانننات، ريال  20000 

ويعنند الاسننتهلاك هننو العنصننر غيننر النقنندي الوحينند فنني ريال الاسننتهلاك،  10000، الملكيننة ضننرائب

  مصروفات البيع والمصروفات الادارية.

 الربع سنوية والسنوية. البيع والمصروفات الادارية: إعداد موازنة مصروفات المطلوب

 الإجابة 

 موازنة المصروفات البيعية والإدارية: -

 السنة  الربع الرابع  الربع الثال   الربع الثاني  الربع الأول البيننننننان 

 حجم المبيعات     
 مصروفات البيع والادارية المتغيرة للوحدة (×)

10000 

1.8 

30000 

1.8 

40000 

1.8 

20000 

1.8 

100000 

1.8 

 180000 36000 72000 54000 18000 الادارية المتغيرةالمصروفات  مصروفات البيع و

      :مصروفات البيع و المصروفات الادارية الثابتة)+( 

 80000 20000 20000 20000 20000 الاعلانات   

 220000 55000 55000 55000 55000 رواتب المديرين التنفيذين   

 40000 10000 10000 10000 10000 التامين   

 16000 4000 4000 4000 4000 الملكية ضرائب   

 40000 10000 10000 10000 10000 الاستهلاك   

 576000 135000 171000 153000 117000 اجمالي مصروفات البيع والمصروفات الادارية

 40000 10000 10000 10000 10000 ( الاستهلاك-)

 536000 125000 161000 143000 107000 المدفوعات لمصرفات البيع و المصروفات الادارية
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 : او المقدرة  المخططة  قائمة الدخل -6

 خلال فترة الموازنة  المتوقعة  الإيرادات من المبيعات والتكاليفالمخططة )المقدرة(    قائمة الدخل  توضح  

 . المتوقع صافي الربح أو الخسارة كما تظهر بافتراض تنفيذ كل الأنشطة المخططة في الموازنات السابقة،

 .المثال السابق بفرض أن المطلوب إعداد قائمة الدخل المخططة السنوية: نفس مثال

 الإجابة 

 : المخططة عن السنة قائمة الدخل

 قيمة المبيعات      

 )˗( تكلفة البضاعة المباعة

2000000 

1300000 

 هامش الربح الاجمالي() الربحمجمل       

  المصروفات الاداريةو مصروفات البيع )˗( 

700000 

576000 

 دخل التشغيلصافي       

 )من الموازنة النقدية( ( مصروفات الفوائد-)

 صافي الدخل     

124000 

......... 

124000 

 .233( صفحة 8 -6، تمرين )233فحة ( ص6-6واجب: تمرين )

 :الموازنة النقدية -7
خلال الفترة التنني تغطيهننا الموازنننة، وتسنناعد   والمدفوعات النقديةهي خطة تفصيلية توضح المتحصلات      

كان هناك عجز في النقدية او فننائخ خننلال فتننرة الموازنننة،  إذامعرفة ما    علىالموازنة النقدية ادارة الشركة  

كان هناك فننائخ فانننه يسننتخدم  إذاقرض قصير الاجل، بينما   علىهناك عجز يتم تمويله بالحصول    وإذا كان

يمكن استثمار الاموال الزائنندة عننن  اووفوائدها التي تم الحصول عليها في فترات سابقة   في سداد أي قروض 

 الموازنة النقدية على النحو التالي بفرض اعدادها لشهري يناير وفبراير: الحاجة، وتظهر

 فبراير يناير  البيننننننننننننننان 

 النقدية اول الفترة رصيد     

 )+( المتحصلات 

 ×× 

 ×× 

 ×× 

 ×× 

 ××  ××  النقدية المتاحة     

 )××(  )××(  )˗( المدفوعات

 ××  ××  او)العجز(  الفائخ 

 : التمويل

 )+( الحصول على قرض

 القرض   ( دفعات سداد-)

 ( الفائدة -)

 

× 

(× ) 

      (× ) 

 

× 

(× ) 

      (× ) 

 ××  ××  رصيد النقدية اخر الفترة 

 : من أربع اقسام هيالموازنة النقدية  وتتكون

يوضح التدفقات النقدية الداخلننة المتوقعننة خننلال فتننرة الموازنننة، التنني تكننون المبيعننات  قسم المتحصـلات:  -أ

 مصدرها الرئيسي، كما تم تحديدها في جدول المتحصلات من المبيعات.

يوضح المدفوعات النقدية خلال فترة الموازنة، وتتضمن المدفوعات لمشننتريات المننواد  قسم المدفوعات:  -ب

كاليف الصناعية غير المباشننرة، ولمصننروفات البيننع والمصننروفات الخام، وللعمالة، وللت

 .لتوزيعات الارباحالادارية، بالإضافة الي المدفوعات لشراء معدات، و

 ويوضح الزيادة او العجز في النقدية. :الفائض او)العجز(قسم  -ج

 لال الفترةخ للقروض وفوائدها يوضح تفاصيل القروض ودفعات السداد المتوقعة قسم التمويل: -د
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  مثال:

 تخطط إحدى الشركات لأعداد الموازنة النقدية للعام القادم وقد توافرت لديك البيانات التالية:  

 ريال. 42500 الفترةرصيد النقدية اول  -1

 )الارقام بالريال(:   كانا كالاتي  المتحصلات والمدفوعات النقدية لكل ربع سنة -2

 السنة  الربع الرابع  الربع الثال   الربع الثاني  الربع الأول البينننننننننننننان

 1970000 520000 740000 480000 230000 المتحصلات من المبيعات 

 1250500 269000 419000 361000 201500 المدفوعات للتكاليف الصناعية 

 536000 125000 161000 143000 107000 المدفوعات لمصرفات البيع و الادارية 

الشركة   -3 لشراء معدات:    130000  لإنفاوتخطط  العام  الاول،    50000ريال خلال  الربع   40000ريال في 

 ريال في الربع الرابع.   20000ريال في الربع الثال ،  20000ريال في الربع الثاني، 

 . (ربع سنة كل)ثلاث شهور  ريال كل 8000وافق مجلس الادارة على توزيعات نقدية بمبلغ  -4

   ريال على الاقل. 30000ربع سنة   رصيد نقدية في نهاية كل الادارة في توافرترغب  -5

  ريال(   10000)بزيادة    ريال ومضاعفتها  10000في حدود    بالاقتراض   أحد البنوك  مع  ابرما الشركة عقداً  -6

  والفوائد   القرض % شهرياً، وتسدد الشركة  1ريال، بمعدل فائدة    250000بحد أقصى   في بداية كل ربع سنة

 في نهاية العام.  علي قدر استطاعتها المتجمعة

 . الربع سنوية والسنويةاعداد الموازنة النقدية   المطلوب:

 الاجابة 

 الموازنة النقدية 

 السنة  الربع الرابع  الربع الثال   الربع الثاني  الربع الأول البيننننننان 

 42500 166000 34000 36000 42500 رصيد النقدية اول الفترة     

 1970000 520000 740000 480000 230000 المتحصلات من المبيعات )+(  

 2012500 686000 774000 516000 272500 ( 1)  النقدية المتاحة

      : ( المدفوعات-)

 1250500 269000 419000 361000 201500 للتكاليف الصناعية          

 536000 125000 161000 143000 107000 لمصرفات البيع و الادارية          

 130000 20000 20000 40000 50000 لشراء معدات          

 32000 8000 8000 8000 8000 لتوزيعات نقدية          

 1948500 422000 608000 552000 366500 ( 2اجمالي المدفوعات )

 64000 264000 166000 ( 36000) ( 94000) 2 - 1الفائخ او )العجز( 

      التمويل: 

 200000 ننن  ننن  70000 130000 )+( الحصول علي قرض

 ( 200000) ( 200000) ننن  ننن  ننن  ( سداد قرض -)

 ( 21900) ( 21900) ننن  ننن  ننن  ( سداد الفوائد -)

 42100 42100 166000 34000 36000 رصيد النقدية اخر الفترة 
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 لاحظ: 

 رصيد النقدية اخر السنة هو رصيد النقدية اخر الربع الرابع. - رصيد النقدية اول السنة هو رصيد النقدية اول الربع الأول -

 ريال تظهر في قائمة الدخل السابقة. 21900 دمصروفات الفوائ -

 233( صفحة 7 -6) واجب: تمرين

 ( 7 - 6إجابة تمرين )
 :الموازنة النقدية

 السنة  الربع الرابع  الربع الثال   الربع الثاني  الربع الأول البيننننننان 

 50000 49800 69800 30000 50000 رصيد النقدية اول الفترة      

 1890000 470000 410000 670000 340000 المتحصلات  اجمالي  )+(  

 1940000 519800 479800 700000 390000 النقدية المتاحة       

 ( 1890000) ( 480000) ( 430000) ( 450000) ( 530000) النقدية  ( المدفوعات-)

 50000 39800 49800 250000 ( 140000) الفائخ او )العجز(      

      التمويل: 

 170000 ننن  ننن   170000 )+( الحصول علي قرض

 ( 170000) ننن  ننن  170000 ننن  ( سداد قرض -)

 ( 10200) ننن  ننن  10200 ننن  ( سداد الفوائد -)

 39800 39800 49800 69800 30000 رصيد النقدية اخر الفترة 

 :الربع الاول

 (94000)    عجز                             

 ( 30000)  رصيد اخر المرغوب فيه      

 ( 124000)  اجمالي العجز                    

ريال  10000نحصل على قرض والبنك يشتر  

 ريال  130000ومضاعفتها، نحصل على قرض 

 : الربع الثاني

 (36000)عجز                                

 ( 30000)رصيد اخر المرغوب فيه       

 ( 66000)        اجمالي العجز             

ريال  10000نحصل على قرض والبنك يشتر  

 ريال  70000ومضاعفتها، نحصل على قرض 

 : الربع الثالث

 166000فائخ                                 

 لا نحتاج الي قرض ولا نسدد قرض او فوائد لان  

 الاتفاو مع البنك نسدد القرض والفوائد المتجمعة 

 الفترة.  اخر السنة، ويصبح المبلغ رصيد اخر 

 : الربع الرابع

 264000فائخ                                            

 ( 200000=      )70000+130000سداد القرض 

 سداد الفائدة: 

 15600شهر=  12×1%×130000

                 (  21900)     6300=   أشهر   9×1%×70000

 42100رصيد اخر الفترة                               

 :الربع الاول

 140000عجز                                 

 30000رصيد اخر المرغوب فيه        

 000170اجمالي العجز                      

 ريال  170000بمبلغ نحصل على قرض 

 : الربع الثالث

 49800فائخ                            

 والفائخ يكفي الحد الأدنى المرغوبلا نحتاج الي قرض 

 : الربع الثاني

 250000          فائخ                                    

 ( 170000)                                   سداد القرض 

 ( 00021)  = ربع سنة 2×%3×170000 سداد الفائدة:

 69800     رصيد اخر الفترة                           

 : الربع الرابع

 39800                        فائخ                    

 والفائخ يكفي الحد الأدنى المرغوبلا نحتاج الي قرض 
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 امثلة متنوعة  
   :231( صفحة 6-1)تمرين 

  :العام من الشركات عن الربع الثال المبيعات لإحدى  موازنةفيما يلي   

 اجمالي  سبتمبر  اغسطس  يوليو  

 ريال 2000000 ريال 500000 ريال 900000 ريال 600000 )كلها اجل(  المبيعات

% فنني 10الننذي يليننه،  الشهر% في 70البيع،  في شهر% من المبيعات  20ومن خبرة المنشأة تتوقع تحصيل   

البيع، والديون المعدومة ضئيلة جدا ويمكن تجاهلها. وقد بلغ اجمالي المبيعننات فنني شننهر الشهر بعد التالي لشهر  

 .ريال 540000ريال، في حين بلغ اجمالي المبيعات في شهر يونيو  430000مايو 

 المطلوب:

 . لكل شهر من أشهر الربع الثال  من العامالمبيعات  النقدية المتوقعة من إعداد جدول المتحصلات -1

   .الحسابات المدينة رصيدبفرض ان الشركة تعد الميزانية العمومية المخططة في نهاية شهر سبتمبر، فما هو  -2

 الاجابة 

:المتحصلاتجدول   1-   

 البيننننننان  يوليو  اغسطس  سبتمبر  اجمالي 

430000    مبيعات مايو %43000 = 10×   43000  

4320000  ×10 = %54000  ×70 = %378000 540000   يونيومبيعات    

600000 ×01 = %60000  ×07 = %
420000 

×02 = %120000 600000    يوليومبيعات    

810000 ×07 = %
630000 

×02 = %
180000 

900000مبيعات اغسطس    

100000 ×02 = %
100000 

000050  مبيعات سبتمبر    

النقدية جمالي المتحصلات ا 541000 654000 790000 1985000  

 سبتمبر نهاية   حتىالجزء غير المحصل  = سبتمبرفي نهاية شهر  (المدينينالحسابات المدينة ) رصيد -2

 90000  % =10×900000=  شهر اغسطس% من مبيعات 10  

                                         400000=   %80×000005=  شهر سبتمبر% من المبيعات  80

                                       رصيد المدين ين                490000 ريال 

 : 2، المطلوب 232( صفحة 4 -6تمرين )فكرة 

 من العام المالي القادم:   ربعقدم مدير الإنتاج بالشركة التوقع التالي للوحدات المطلوب انتاجها في كل   

 الربع الرابع  الربع الثال   الربع الثاني  الربع الأول 

 4900 4500 4400 5000 الوحدات المطلوب انتاجها 

 فاذا علما ان: 

 ريال. 11معدل اجر الساعة ساعة عمل مباشر، ويبلغ  0.4تتطلب كل وحدة  -1

ساعة  1800القوي العاملة المباشرة في الشركة تتكون من موظفين دائمين يتقاضون رواتب منتظمة مقابل العمل  -2

ساعة او اقل. كما سيتم دفع مقابل أي ساعات عمل إضافية زيادة عن الن   1800 سواء تم العمل أشهركل ثلاثة 

 ساعة عمل إضافية.ريال لكل  16.5ساعة بمعدل اجر  1800

  المطلوب:
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اعداد موازنة العمل المباشر عن العام المالي القادم علي أساس ربع سنوي.       

الاجابة 

السنة الربع الرابع الربع الثال  الربع الثاني  الربع الأولالبيننننننان 

 حجم الإنتاج      

)×(  ساعات العمل للوحدة 

5000

0.4

4400

0.4

4500

0.4

4900

0.4

18800

0.4

20001760180019607520ساعات العمل المباشر المطلوبة 

 7200 1800 1800 1800 1800ساعات العمل العادية 

 360 160 0 0 200ساعات العمل الإضافي

11 × أجور ساعات العمل العادية

 16.5 أجور العمل الإضافي ×

19800

3300

19800

0

19800

0

19800

2640

79200

5940

2310019800198002244085140تكلفة العمل المباشراجمالي    

واجب: 

228الي  226تمرين المراجعة وإجابته من صفحة   -


